
Het vragenhalfuur vindt plaats vanaf 19:30 uur. Direct na de beantwoording door het college start de 
raadsvergadering.

Vragensteller Onderwerp
Rob Bloemkolk 
(fractie GroenLinks)

Mogelijke aanwezigheid Dinoterb in de Egmonden

De kranten stonden er even vol van. De ophef du jour. Maar het was ernstig genoeg.

Het landbouwgif Dinoterb, verboden sinds 1998, was aangetroffen in het 
oppervlaktewater rond bloembollenoord Julianadorp, polder De Drieban in Venhuizen, 
natuurgebied het Zwanenwater in Callantsoog, rivier de Zaan en het Noordzeekanaal.

Daarnaast werd in sommige publicaties melding gemaakt dat het gif ‘in de kuststreek 
tussen Petten en Beverwijk’ was gevonden. In alle berichten werd de relatie met de 
bollenkweek gelegd.

Ik heb contact gezocht met Hoogheemraadschap Hollands Noorderkwartier dat de 
kwaliteit van ons (grond)water in de gaten houdt en gevraagd of er naar aanleiding van de 
berichten over ‘de kuststreek’ ook Dinoterb rond de bollenvelden in de Egmonden was 
aangetroffen. Daar kon de deskundige die ik gesproken heb geen antwoord op geven 
omdat naar haar zeggen ‘in de Egmonden geen meetapparatuur staat’.

Vragen:
Vandaar dat ik het college wil vragen om in het kader van de volksgezondheid door het 
RIVM metingen te laten verrichten naar de mogelijke aanwezigheid van Dinoterb in de 
Egmonden. En valt dit binnen de wettelijke normen ?

Philip Garcia 
Hoogland
(fractie GroenLinks)

Gesloten jeugdzorg

Aanleiding: Op 11 maart 2024 heeft de Volkskrant een artikel gepubliceerd over een 
onderzoek uitgevoerd door jeugdzorgervaringsdeskundige Jason Bhugwandass. In dit 
onderzoek staan er schrijnende getuigenissen van kinderen en jongvolwassen die in de 
afgelopen decennia op de ZIKOS-afdelingen in Nederland hebben verbleven. De 
jeugdzorgaanbieders die deze ZIKOS-afdelingen in beheer hebben zijn iHub en Pactum. 
Gemeente Bergen heeft contracten met jeugdzorgaanbieder iHub.

Sinds 2015 is de jeugdzorg een taak van de gemeente. GroenLinks is daarom ook 
geschrokken toen het eerdergenoemde artikel werd gepubliceerd. Wij hebben dan ook 
technische vragen ingediend om, onder andere, een beeld te krijgen of deze specifieke 
casussen zich ook bij jongeren uit onze gemeente hebben voor kunnen doen. En ook al 
heeft onze jeugdzorgaanbieder wel of geen jongeren uit onze gemeente naar die 
specifieke ZIKOS-afdeling gestuurd, heeft het onderzoek van Jason laten zien dat het 
toezicht op gesloten jeugdzorg in de afgelopen decennia tekort is geschoten. En dat doet 
het nog steeds. Daarom, om zowel naar het verleden als de toekomst te kijken, stelt 
GroenLinks de volgende vragen:



Vragen:
a. Hoe kan de portefeuillehouder, nu en in de toekomst, het vertrouwen waarborgen 

van de kwaliteit van de aangeboden gesloten jeugdzorg, na de publicatie van 
Jason?

b. Hoe kan de gemeente inwoners bijstaan die aangeven dat zij psychologische of 
fysieke trauma hebben overgehouden aan hun verblijf op een gesloten 
jeugdzorgafdeling?


